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Szocialista munka versennyel 
az évi terv túlteljesítéséért

Három napja ünnepeltük a 
dicsőséges Októberi Forradalom 

évfordulóját. . az Októneri 
forradalom győzelme — lantija 
Sztálin elvtárs — gyökeres for­
dulatot jelent az emberiség tör­
ténőiében, gyökeres fordulatot a 
világkapitalizmus történelmi sor- 
h,ÍIkiii, gyökeres fordulatot a vi- 
lagprolelariátus szabadságmoz- 
gajiuálmtt, gyökeres fordulatot az 
i'gész világ kizsákmányolt iöme- 
erinck Imrei módszereiben, szer­
vezel I lármáiban, mindennapi 
elviében és hagyományaiban, kul­
túrájában és ideológiájában. ‘ Hz 
a felismerés, amely évről-évre 
melyebi) gyökeret ereszt a ma- 
iiyar dolgozók hatalmas' töme­
geiben is — anyagi erővé válik 
abban a harcban, amelyre világ­
szerte mozgósítja a dolgozók tíz­
es százmillióit. Acél lesz belőle 
Sztá'invárosban, ahol november 
7-én ünlöltek először az újonnan 
épült kiipolókcmcneéből. Fénnyé, 
elektromossággá válik I nótán, 
almi a munkások ezrei indultuk 
harcba azért, hogy az első gép­
egységek november 7-én mar 
megkezdhessék a gépeket hajtó 
áram szolgáltatását. Mozdony, 
vasúti kocsi lesz belőle a Vagon- 
gyárban, gyógyszer a Gyógyszer- 
gyárban s könyv, füzet az Al­
földi Nyomdában,

Dolgozóink lelkesedéssel vég-' 
zvtl munkája november 7-rc ter­
ven felül termelt, népgazdasá­
gunk;]; gyarapító, jólétünket, biz­
tonságunkat növelő értékekké 
alakult. Üzemeink büszkén je­
lenthették Rákosi elvtársijuk,, 
hogy amit vállaltak, teljesítették, 
sőt nem egy üzem túl is teljesí­
tenie.

Most döntően a szocialista 
mimkavcrseny szervezésén, irá­
nyításán múlik, hogy a dolgozók 
mimkalvlkesedése mind több ter­
ven felüli értékben öltsön lestet, 
hogy még több gyár, munkás­
lakás, iskola épüljön fel határ­
idő elült. Még dúsaid) termést 
hoz a dolgozók nntnkalelkese- 
désc, ha az üzemek vezetői mi­
nél egyszerűbbé, kézzelfoghatóbbá 
teszik minden dolgozó számára, 
mit kell tennie a maga munka- 
területén.

Mit keli tennünk, hogy ezt 
megvalósítsuk? Verseny szervező 
munkánk legfontosabb feladata 
— a Sztálin elvtárs születésnap­
jára indult versenyszakaszban — 
megerősíteni. felélénkíteni az 
üzemen belüli versenyt. Számos 
üzemben vsak úgy értelmezik az 
üzemen belüli versenyt, hogy né­
hány legjobb dolgozót népszerű-. 
Miének, s a többire alig-alig for­
dítanak gondot. A terv sikeréi 
pedig nyilvánvalóan nem egy 
néhány munkás, hanem a dolgo­
zók zömének a versenyben való 
aktív részvétele biztosíthatja.

Még a november 7-i verseny- 
szak asz befejezése előtt a dolgo­
zok tömegesen (ettek vállalást a 
11 aI■ IvezI• IőségváIaszIás és Sztálin 
elvtárs születésnapjára- F.zek a 
vállalások döntő mértékbeli a 
Ifrvl ij I tf I jesi lésre, az anyaggal 
való takarékosságra irányullak. 
Az üzemi bizottságoknak, a párt­
szervezetek segítségével most ar­
ca kell törekedniük, lmgy kiszé­
lesítsék a versenyzők táborát, 
hogy minden dolgozó versenv- 
vallalása jól megalapozott, kon­
krét feladatokat tartalmazzon. 
Dlvan célokat, amely a műhely 
tervének, a gvár tervének1 rész­
leteiben való teljesítését segítik 
elő. A műhely bizottságok, a ^ mű­
vezetők, a bizalmiak vizsgálják | 
lelőj az egyes dolgozók, brigá­

dok szocialista kötelezettségvál­
lalásait, beszéljék meg a dolgo­
zókkal egyenként, hol kell mó­
dosítani, kiegészíteni és miiven 
lehetőség van új, nagyobb célok 
c eresére. Beszéljenek azokkal is, 
akik vállalásaikat már teljesítet­
lek, vagy még sémiivel) munka- 
felajánlást nem tettek.

Biztosítani kell a versenyzők 
számára a műszaki előfeltétele­
ket, hogy ne kelljen órákat vár­
ulok a munkára, szaladgálni a 
munkalapokért, anyagért, szer­
számokéit. Segíteni kell a dolgo­
zókat a műszaki, technikai aka­
dályok leküzdésében, ellenőrizni 
időről-időre a vállalások teljesí­
tését és nyilvánosság elé tárni az 
eredményeket és a hibákat is. Kz. 
a legfontosabb feladat és egyben 
kötelesség, amely a müvezeiőkre, 
mesterekre, a műszaki vezetőkre 
hárul. A dolgozók versenyének 
segítése érdekében, a műszaki 
feltételek megjavítása érdekében 
vállaljanak szocialista kötelezel!, 
séget maguk a művezetők is. .ló 
parancsnokhoz illően mulassanak 
példái, vegyék ki részüket a ter­
melékenység emeléséért vívott 
küzdelemben.

bel kell fokoznunk a neues 
vetélkedést az üzemen belül. A 
pártszervezetek irányításával 
szervezzenek versenyt az üzemi 
bizottságok, a műszakiak tevé­
keny részvételével a műhely, a 
munkahely legjobb dolgozója, 
legjobb brigádja címéért. Szer­
vezzenek páros verseny eket a leg­
közvetlenebb módon, az egymás­
hoz közel és hasonló munkaterü­
leten dolgozó egyéni versenyzők, 
brigádok között. Az ilyen páros. 
versenvben alakul ki az igazi 
versenyszellem, mert a ,,vetély- 
társak“ nap, mint nap szemmel 
tartják egymás munkasikercit, 
lelkesen küzdenek az elsőségért, 
előrclendííve az egész műhely 
versenyét. Izzó versenyhangulat, 
harcos lendület csak akkor ala­
kulhat ki az üzemben, ha min­
den egyes munkás állandóan 
tudja, hol tart vállalása teljesí­
tésében, ki vezet a versenyben, 
ki maradt le. Minden dolgozónak 
látnia, éreznie kell. hogy az. egész 
kollektíva szeme rajta van, el­
várják, számonkérik tőle, hogy 
becsülettel teljesítse a közösség­
nek tett ígéretet, lézert a jól meg­
szervezett, mozgósító verseny­
műi vánosság döntő jelentőségű a 
versenv, a Sztahánov-mozgalom 
fejlesztése szempontjából.

A verseny fellendítésének és 
kiszélesítésének fontos feltétele az 
elmaradók segítése és ösztönzése, 
az elvtársi segítségnyújtás elvé­
nek kövclkczcles alkalmazása is. 
Vgv szervezzük tehát a versenyt, 
hogy ne legyen egyetlen élenjáró 
dolgozó, aki ne tanítaná, segí­
tené a kevesebb szakmai tudás­
sal rendelkezőket.

Az üzemen belüli verseny fel- 
élénkítése, az egyéni verseny, a 
Sztahánov-mozgalom kiszél "il­
lése, a műszakiak fokozoll bevo­
nása a versenybe, az élő, egész 
séges, harcos versenyszellem ki­
alakítása a legfőbb biztosíték 
arra, hogy az üzemek minden 
részletében teljesítsék, sőt túllel- 
jcsilsék évi tervüket, .ló ver- 
st* ny szervező munka vaj segítsük
elő, hogy a vezetőségválosztások­
ra,’ Sztálin elvtárs születésnap­
jára mtinkafelajánl ásókkal ké­
szülő dolgozóink becsületté; 
helytálljanak a termelés frontién 
folyó békeharcban és maradék 
ía'.aiiul teljesítsék- vállalásaikat, 
hogy győzelemre vigyék az l!UL. 
évi tervét. . 1

Az új világháború veszélye ellen, a béke és a népek közötti barátság 
megerősítésére irányuló intézkedésekről

Visinszkij elvtárs javaslata az ENSZ közgyűlésén
„ Az, közgyűlés november
ö:i délelőtti plenáris ülésén Bra­
zília, Hollandia és az USA kül­
döttének felszólalásával meg- 
kezdődőit az általános vita. Ac lie- 
somiak, az amerikai küldöttség 
vezetőjének felszólalása után a 
délelőtti ülés véget ért.

A délutáni plenáris ülésen foly- 
laliak az általános vitát, melyen 
A. .1- Visinszki j elvtárs, a : zov- 
jet küldöttség vezetője nagy be­
szédet mondott.

A szovjet küldöttség—mon­
dotta Visinszkij elvtárs — most 
éppen úgy, mint az előző iilc 
szakokon, abban jálja feladatát, 
hogy a béke megszilárdítására és 
a nemzetközi együttműködést 
gallo akadályok elhárítására, az 
áj háború fenyegetésének elhá­
rítására irányítsa a közgyűlés 
crülcszitésril. F.zidőszcrim ez a 
legfontosabb és elsőrendű fel­
adat, amely haladéktalan meg­
oldást követel az Egyesült Nem­
zetek Szervezetétől. "

A szovjet küldöttség vezetője 
részletesen jellemezte az Egye­
sült Nemzetek Szervezetének az 
elmúlt ülésszakok alatt kifejteit 
tevékenységét és meggyőző té­
nyekkel mutatott rá, hogy az 
ENSZ agresszív magját alkotó 
angol-amerikai tömb politikája 
következtében az Egyesült Nem­
zetek Szervezete az amerikai ag- 
rcsszorok céljait kiszolgáló szer 
vczctlé válik.

Visinszkij elvtárs rámutatott, 
hogy az USA agresszív külpoli­
tikájával szemben a Szovjetunió 
külpolitikája a béke politikája. 
Körvonalazta a Szovjetunió arra 
irányuló erőfeszítéseit, hogy tet­
tekkel hárítsa el tíz áj háború 
fenyegetését és megszilárdítsa a 
békét.

— Most különösen erélyes erő­
feszítésekre van szükség,. hogy 
kivezessük a világot abból u ve­
szélyes helyzetből, amelybe az 
új világháború gyujlogatóinak 
bűnös mesterkedései sodorják.

Visinszkij elvtárs rámutatott, 
hogy a három hatalom (az USA, 
Nagy-Brilatmia és Franciaország) 
Aeíiesou beszédében ismertetett 
javaslata — éppúgy, mint Tru­
man november 7-i rádióbeszéde 
— kísérletet jeleni arra, hogy az 
új világháború fenyegetésének 
elhárítására irányuló cselekede­
teket a fegyverzetek állítólagos 
csökkentéséről szóló puszta re­
csegéssel helyettesítsék. Visin­
szkij erről a javaslatról megálla­
pította, hogy „a hegy egeret szüli, 
még hozzá döglött, egeret”.

Befejezésül Visinszkij elvtárs 
a Szovjetunió kormányának meg­
bízásából a békének és a -lépek 
Inzlonságának megerősítése, va­
lamint a háború fenyegetésének 
elhárítása céljából a következő 
javaslatokat terjes/, lel le. megvita 
iásra a közgyűlés elé:

...Ír új világháború veszélye el- 
Iái. ti béke cs ti népek közötti 
barátság megerősítésére irányuló 
intézkedésekről.

I. A közgyűlés nz UNSZ-' lag-, 
síiygal összeegyeztethetetlennek 
nyilvánítja az agresszív Atlanti 
Tömbben való részvételi, úgy­
szintén nz eggrs államok —- elsii- 
sorlmn az Amerikai Kgycsiill AI. 
lomok — állal szárazföldi, hadi­
tengerészeti és légi támaszpontok 
létesítéséi idegen tervieteken.

'>. .1 közgyűlés elengedhetetlen­
nek ismeri el. hogy:

a) a koreai hadműveletekben

résztvevő országok haladéktala­
nul szüntessék meg a hadműve­
leteket, kössenek fegyverszünetet 
cs nz napos határidőn belül von- 
ják el csapataikat a 3S. széles­
ségi körtől-

b) Minden külföldi fegyveres 
erőt —• beleértve külföldi' önkén, 
les egységeket is — három hó­
napos határidőn belül vonják ki 
Koreából.

,'i. .1 közgyűlés [elhívja minden 
állam kormányai — mind a- 
F.V.X'Z tagállamainak, mind a: 
hSSZ-hez ezidőszerint nem tar­
tozó) liliomok kormányát — hogy 
világérlekezleien tárgyalják meg 
a jegy ver es erők és a fegyverze­
tek lényeges csökkentéséről szóló 
kérdési, úgyszintén az atomfegy­
ver eltiltásáról, valamint c tila­
lom teljesítése [ölölti nemzetközi 
ellenőrzéssel kapcsolatos gyaknr.

lati intézkedések! öl szóló kér­
dést. Az említett világértekezlet 
összehívását a legrövidebb időn 
belül, de legkésőbb június 1-ig 
javasol ja.

k. A közgyűlés felhívja az 
Amerikai hggesült Államokat, 
Kagy-Ilritanmát, Franciaorszá­
got, Kínát, és a. Szovjetuniót, 
hogy kössön békeegyezményt, 
egyesítve erőfeszítéseit c ma­
gasztos és nemes cél elérése ér­
dekében.

A közgyűlés felhív minden nuh 
békeszerető államot is, hogy 
csatlakozzék a békeegyezmény, 
he;."

Visinszkij elvtárs e javaslatok 
előterjesztése után azt a remé­
nyét fejezte ki, hogy a javaslato­
kat minden békére törekvő ál­
lam és minden békeszerető nép 
támogatja.

Heuss, nyugatnémet elnök 
elutasító választ adott Pieck elnök levelére

• Theodor Heuss, a német szövetségi 
köztársaság elnöke válaszolt Wilhelm 
Piecknek, a Német Demokratikus 
Köztársaság elnökének levelére. 
Ileuss megbízottja a választ szerdán

este átnyújtotta Opitz államtikár­
nak. A válasz elutasítja Wilhelm 
Pieck elnök javaslatait, amelyek meg 
könnyítették volna Németország egy­
ségének helyreállítását,

A koreai-kínai küldöttség újabb javaslatot tett 
a fegyverszüneti tárgyalások elöbbrevilele érdekében
Az Uj Kínai hírügynökség jelenté­

se szerint a koreai—kínai küldöttség 
az albizottság november 7-i ülésén, 
hogy elébevágjon az amerikaiak 
időthúzó kifogásainak, megteremtése 
a fegyverszünet gyors létrejöttének 
alapvető feltételeit és ezzel lehetővé 
tegye a koreai béke mielőbbi hely­
reállítását, javasolta, hogy:

a két fél fegyveres erői között ez- 
idöszerint húzódó érintkezési vonal 
legyen a katonai demarkációs vonal 
és hogy a demilitaiizált övezet a két 
fél fegyveres erőinek e vonalától 
két-két kilométerre történő visszavo­
nulása nyomán jöjjön létre.

az albizottság haladéktalanul elleti, 
őrizze a már megvont érintkezési 
vonalat és vonja meg a demilitari- 
zált övezet északi és déli határát és 
tüntesse fel ezt az övezetet a tér­
képen.

A koreai-kínai küldöttség javasol, 
ta továbbá, hogyha a katonai demar. 
kációs vonal megállapítása során va­
lamelyik fél olyan módosítást java­

sol, amelybe a másik fel nem egye.

zik bele, akkor a javaslatot előter­
jesztő fél tegyen le javaslatáról.

Az albizottság mihelyt a katonai 
demarkációs vonalat: és a demilitari­
zált övezetet az l:250.000_es léptékű 
térképen nagyban és egészében meg­
vonta, terjessze ezt a kölcsönös meg­
egyezéssel létrejött konkrét tervet a 
küldöttségek értekezlete elé és java­
solja, hogy az értekezlet haladéktala­
nul térjen rá a napirend más politi­
kai pontjának megvitatására.

Amennyiben a fegyverszüneti egyez 
mény aláírása előtt nem következik 
be nagyobb változás a fegyveres 
erők közötti ezidöszreinti érintkezé­
si vonalban, úgy a két fél által meg­
állapított katonai demarkációs vonal 
és a demilitarizált övezet további 
módosítására nincs szükség. Ellenke­
ző esetben mindkét fél fentartia 
magának a jogot, hogy a fegyverszü­
neti egyezmény aláírása előtt az cz- 
időszerinti érintkezési vonalban vég­
bement változásoknak megfelelő ,ia. 
vasiatokat tegyen a katonai demar­
kációs vonal és a demilitarizált öve­
zet módosításaira.

Kitüntetések
A Nagy Októberi Szocialista Forra­

dalom .14. évfordulója alkalmából a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa a
belügyminisztériumban, a helyi ta_ 
Rácsé* munkájában, a közrendészet 
megszilárdítása érdekében, valamint 

tűzrendészet terén végzett jó és 

eredményes munkájuk elismeréséül:
Barbai Kálmán minisztériumi fő­

osztályvezetőnek, Török József r. fő­

hadnagynak a Magyar Népköztársa­

sági Érdemrend V. fokozatát.
Pénzes József né vb. elnöknek. Da­

ni Imre vb. osztály vezetőnek, Pál 
.Ferenc r. őrnagynak. Hegedűs Gábor 
1. törzs, pk-nak a Magyar Népköz, 
társasági Érdemérem arany fokoza­
tát.

Kiss József vb. osztályvezetőnek. 
Alföldi Sándor r. ny. főhadnagynak, 
Török István r. hadnagynak a Ma­
gyar Népköztársasági Érdemérem 
ezüst fokozatát.

Dudás Lajos vb. titkárnak. Jámbor 
István tűzoltó alhadnagynak a Ma­
gyar Népköztársasági Érdemérem 
hm»/, fokozatát adományozta.
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A tanulmányi csoport rendszer: 
a jobb eredmények elérésének fegyvere

A szocializmus építéséhez, felemelt 
ötéves tervünk teljesítéséhez hazánh 
iiak nemcsak több, hanem képzet­
tebb, jobb szakemberekre ran szilk 
ségc. Csak így tudjuk megnövekedett 
feladatainkat sikerrel megoldani 

Egyetemi oktatóink és hallgatóink 
ez új tanév során a minőségi szak­
emberképzés megjavításáért, a jobb 
tanulmányi eredmények eléréséért 
indultak harcba. Ebben a harcban 
igen fontos fegyver a szovjet példák 

<■lapján meghonosított tanulmányi 
csoport rendszer. A tanulmányi cso- 

■} orfok föfeladatai a következők: elő­
segíteni a tanulmányi színvonal eme 
lését, megszilárdítani az Egyetemei; 
rendjét, és fegyelmét — elsősorban a 
tanulmányi fegyelmet — jó kollek­
tiv szellem kialakításával, segítő bí 
i fiattal résztvenni a szocialista 
szakembernevelés nagy munkájában 

A tanév megkezdése óta eltelt né­
hány hónap tapasztalatai azt mutut- 
jóíz, hogy a tanulmányi csoportot.

unkája már érezteti ;6 hatását a 
debreceni Egyetemen is.

A tanulmányi színvonal emelésé_ 
ne Is alapvető követelménye a folya­
matos tanulás. Ilyen tanulással lehel 
igazán elmélyedni az anyagban, meg­
érteni az összefüggéseket és így lehet 
jól felkészülni a. vizsgákra.

Jól látta meg a tanulmányi cso­
portok egyik legdöntőbb feladatét 
főben Bencsik Margit, az í. éves 
orosz szakos >,Gromova“ csoport ve­
zetője. és Bedő András, az I. éves 
magyar szűkösök csoportjának a ve­
zetője. Csoportjuk tagjaival egyéni. 
leg is rendszeresen elbeszélgetnek a 
tanult anyagról. Állandóan figyelem­
mel kísérik munkájukat, hogy milyen 
gondosan készítik jegyzetüket, meny­
nyire aktívak a szemináriumokon-, 
r.erh mulasztanak-e igazolatlanul.

A betegség miatt mulasztókat a 
csoport fejlettebb tagjai meglátogat­
ják cs átadják a tanult anyagot, 
hogy a beteg se maradjon el.

A csoport, vezetői a hozzájuk be. 
osztott minden egyes tagról haladási 
naplót x ezetnek, melyben gondosan 
nyilvántartják előmenetelét, fejlő­
dését.

Különösen kiemelkedő, szép ered­
ményt ért el a T. T. K in. éves ké­
mia-fizik v csoportja. Szabó Mihály,

Cl csoport vezetője jól megszervezte 
c, munkát és figyelmesen, élénken 
chenörzi is azt. A csoport nemrégen 
i'äUalta, hogy az igazolatlan mulasz. 
fásokat teljesen megszünteti. Azóta 
x,em is volt ilyen A legutóbbi heten 
igazoltan sem hiányzott. senki. Nem 
meglepő, hogy ez a csoport négyesre 
javította tanulmányi állagát.

A tanulmányi csoportok fokozódó 
jó munkájának köszönhető, hogy az 
orvoskaron például a tavalyi to és 
tél százalékos hiányzás helyett, idén 
mór csak fí százalék az átlagos hiány­
zás,

A tanulmányi csoportok jó munká­
jának irány Hója és szervezője a cso­
port. x:ezctuje. Elsősorban saját mun­
kájával cs tanulásával kell példát, 
mutatnia Össze kell fognia a kollek­
tívát. Legerősebb összekötő kapocs 
Cz eredményes munka, Ha a csoport 
tagjai munkájukon, dolgozataik ered 
• vényein látják, hogy a csoport mun- 
kája segít a jobb tanulásban, akkor 
ragaszkodni fognak hozzá, ha vi­
szont'- rosszul szervezett, széteső a 
csoport: tehernek érzik.

Ezt bizonyítja Ruszinszki Józsefnek, 
óz 7. eves foldrajz-jöidtan csoport és 
Székely Lászlónak, az 1. éves kémia, 
fizika, csoport vezetőinek példája is.
Jó példát mutatnak tanulmányi 
eredményeikoen: ez az, amivel a 
csoport tagjainak bizalmát megnyer_ 
telt és ezzel jól össze is tudják tar­
tani őket. Szűcs Ferenc, a n. évi 
orosz szak ,,Komszomol‘l csoportjá­
nak vezetője inkább csak adminiszt­
ratív feladatnak, érzi a munkáját: a 
csoport, gyenge eredményén ez meg 
is latszik.

A tanulmányi osztályoknak kell 
örkódniük afelett, hogy a csoport- 
vezetők ne adminisztrátorok, hanem 
d csoport munka tényleges szervezői, 
irányítói legyenek.

Megengedhetetlen egyetemelnke n
ttz n regi burzsoú enyetemvkre jel­

lemző magatartás, amit a biológiai 
szak II. évfolyamán Skulléti Gab­
riella és Huszár Kamilló tanúsítot­
tak, amikor a zárthelyi dolgozat he­
lyett üres papírlapot adtak be.

Minősíthetetlen xnci<jata> tus, amit 
Vída Tibor II éves vegyészhallgató 
tanúsít, aki sorozatoson nem készül 
és amikor a tanár ezért meginti 
még fenyegetödzik is. Különösen el. 
ítélendő ez azért, mert Vida Tibor 
szakérettségit végzett és így kivált­
képpen példát kellene mutatnia.

Az ilyen jelenségeket meg kell bí­
rálni tanulmányi csoportértekezle- 
ten, faliújságon és ha ez sem hat. al­
kalmazni kell a rendeletben előirt 
szankciókat.

Nekünk is olyan fegyelemre kell tö­
rekednünk, amiről Makarenkó, a 
way szovjet pedagógus ír:

— A szovjet fegyelem a küzdelem 
fegyelme, a harc cs az előretörés fe­
gyelme, a meghatározott cél felé 
töreki-és fegyelme.

A mi nagy célunk, hogy egyete­
meink több, jobb szocialista szakem­
bert neveljenek ötéves tervünk, a 

ocialista építő munka számára.
A hónap végén a tanulmányi cso­

portok munkakiért ékelési torta nak. 
Ez akkor lesz eredményes, ha jó 
előre, alaposan ás koiil:i ét példák­
kal készül fel rá a taxiul mányi cso­
portvezető. Beszelje meg a csopoH 
DISz-felelősével referátumot, alkal­
mazza i elyesen a kritikáit, hogy a ta­
nulmányi csoportoknak ez u legküze. 
lobbi értekezlete a munka megjaví- 
tásának és a fegyelem további meg­
szilárdításának jelentős állomása le­
gyen

Uj kultúránk a szovjet példa tanulmányozása, a szovjet eredményei
feldolgozása útján fejlődik

A Magyar — Szovjet Kultúrhét eredményei
November 7. méltó megünneplé­

sének lelkes előkészületei a Ma- 
gyar-Szovjet Társaság további 
nagy megerősödését jelentették 
megyénkben: száz és száz, ezer és 
ezer új taggal gyarapodtak a szer- 
vczelek. Az MSZT tagok novem­
ber 7-re tett vállalásait új tagok 
beszervezésére, jóval túlszárnyal­
ták az eredmények és újra meg­
mutatták, milyen mélyen gyökere, 
zik a magyar nép szívében a Szov­
jetunió iránti szeretet. Megmutatta 
mi yen nagy dolgozóink szívében 
a vágy: megismerni a szovjet éle. 
tel, a Szovjet művészetet tudo­
mányt. Megmutatta, hogy ez a 
vágy egyben elszánt akarat is. 
Munkások ezrej tanulmányozzák a 
»zovjel sztahánovisták munkamód­
szereit, parasz'ok tízezrei a kolho­
zok életét, szervezetét, munkáját 
— és új kultúránk is a szov.'ot 
példa tanulmányozása, a szovjet 
eredmények feldolgozása útján 
fej'ödik.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom az igazi kultúra szüle­
tésénél- itt. év'Oi'di' étián november 
7-én kezdődőt Debrecenben a 
Magyar-Szovjet Kultúrhét, amely 
még intenzívebben ismerteti nVg 
dolgozóinkkal a szovjet kultúrát és 
mutatja meg annak a mi sajátos, 
újtartalmú nemze'j kultúránk ki- 
fejlesztésében já szolt nagy szere­
pét.

A kultúrhét keretén belül érté­
kes- és hasznos e'őadásokat hall­
hatnak dolgozóink. Ma délután 5

órakor a szovjet munkamódsze­
rekről lesz szó. az előadáshoz a 
legkiválóbb sztahánovisták szólnak 
hozzá ég elmondják tapasztalatai 
Itat a szovjet módszerek alkalma 
zásáról melyeknek kiváló eredmé­
nyeiket köszönhetik. Ez az. elő­
adás jelentős segítséget nyújt dol­
gozóinknak és az itt hallottakat jó| 
fel tudják használni munkájukban.

Vasárnap délelőtt 10 órakor az 
Obrazcov iskola módszerei alap­
ján dolgozó bábcsoport előadása 
kezdődik az ú törő pajtások szá­
mára. es(e 7 órakor pedig szovjet 
és magyar számokból álló színes, 
értékes e öadás lesz a Csokonai 
Színház művészeinek a kereske­
delmi és pénzügyi dolgozók kul 
túrcsoportjának és a rendőrség és 
posta zenekarainak közreműködé­
sével.

Nemrég tért vissza parasztkül­
döttségünk a Szovjetunióból, ahol 
bejárták a szovjet kolhozoka-, 
szovhozokat, gép. és traktorálio- 
másokat és betekintettek az élen­
járó szovjet mezőgazdasági inté­
zetek munkájába js. A nagy Szov­
jetunió és a szovjet nép vendég­
szeretete kísérte tanulmánytilju-

kat. melyről bő tapasztalatokkal 
tértek vissza hazánkba. Hétfő,, 
délután ti órakor Orosz Alihálv 
elvtárs. a Szovjetunióban járt pa 
rasz küldőt.Ség tagja tart beszá­
molót erről a tanulmányúiról. To­
vább segíti dolgozóinkat ez a/ 
előadás — amely után a MÉM ŐSZ 
kultúrcsoportja szerepel — 
Szovjetunió fej elt mezőgazdasá­
gának megismerésében-

A Magyar-Szovjet Kultúrhétcf a 
nagy szovjet rendezőnek, Szia- 
nyiszlavszkljnak a nevét viselő y 
az ö általa kezdeményezett szoijel 
módszerek alapján dolgozó MSZT 
Munkás Stúdió versekből ének- 
........ és táncszániokböl álló szí­
nes, gazdag műsora zárja be ked­
den este 7 órakor.

Az előadások kivétel nélkül mind 
a Magyar-Szovjet. Társaság nagy 
előadótermében lesznek.

A Magyar-Szovjet Kultúrhét kél. 
végtelenül tovább fokozza a Szov- 
je'unió megismerésé1, incgszerelé. 
sét cs egyben további lendül, let 
ad az MSZT tagszervezési munká­
jának is. amely nem rekedt meg 
novemb'r 7-tcl, hanem fokoz,,n 
ütemben folyik tovább.

A vezetőség >áIasztás hírei
Példásan, a Ív. V- határozatá­

nak meglelclően készítették elő a 
vczetőségválaszló taggyűlést Me­
zősason, Mezőpeterden és a do- 
baipuszlai Kvndcrgyárban. A 
pártcsoportbizalmiak már előző-

AKIKET MEGVÁLASZTOTTAK
Példamutató, párlmuiikábaii élen iáró dolgozók kerültek 

a sárándi községi alapszervczcl vezetőségébe

leg is elbeszélgettek a tagsággal, 
tudatosították a választás jefen- 
lőségót. A jó előkészítő munka 
eredményeképpen Mezőpeterden 
és Mezősason a tagság 90 száza­
léka, a dobaipusztai kendergyár­
ban pedig minden párttag 'kivé­
ts1 nélkül megjelent a taggyűlé­
sen.

Sárándon új vezetőséget vá­
lasztott a községi alapszerve­
zet, Az öttagú vezetőségnek 
két régi és három új tagja 
van. Az új tagok Oláh Károly, 
Székelyhídi Sándorné és Kun 
Gábor. Mindhárman élenjár­
nak a pái'tmuukában, a ter-

olyan
tiszte!

emberek 
az egész

nn'lésbeii 
akiket becsül 
község.

Oláh Károly elvtárs 1915 óla 
parttag. A múltban, mint általá­
ban a dolgozó parasztoké, az ó 
élete sem volt rózsás. Sorsa vgv 
volt osztatva sorsával. N vom ar­
gon, napszámoskodolt. Nap mini 
nap határa akasztö’la kopott ta­
risznyáját s ha akadt ma lka, 
dolgozott láiástú|-vakulásig né­
hány krajcárért

Ma együtt menetel a falu szé­
pülő jövőjével. Tagja a sáráudi 
,,Dózsa" tsz-nek, eddig a ter­
melőszövetkezet párt liiká rákéul 
működött.

A tsz pártszervezetének jo 
munkáját bizonyítja, hogy egy év 
alatt a taglétszám csaknem meg­
kétszereződött, a csoport a nyá­
ron elsőnek végzett az aratás­
sal. most ősszel a vetéssel.

Oláh clvlárs a felszabadulás 
óta résztvesz a párlmunkában, 
dolgozik a Pártért, népe jövő­
jéért. Osztájvliarcos magatartá­
sa, kemény jelleme kivívta a 
község elismerését. Ennek alap­
ján jelöllek, választották meg a 
községi vezetőségbe.

Másfél hold föld, aszalv, örö­
kös harc a természettel,' az. el­
nyomó rendszerrel — ez jelle­
mezte Kun Gábor életét még 8 
e\U'l ezelőtt is. De Kim elvtárs 
kemény ember volt. Nem adta 
hr a derekát Harcolt, hitt a jü- 
yoben. Mikor 1915-ben megvir- 
radt, elsők között lépett a Párt­
ba. Először, mini párttag dolgo­
zott. később bevonták az imitá­
ciós munkába, szervezésbe. A 
bizalmat jó munkájával, példa­
mutatásával érdemelte ki, min­
dig becsülettel eleget telt az ál­
ammal, népévé] szembeni köte­

lezettségének Javait' is ■! mázsa 
buzát adott be „C" Vételi jegyre, 
példásan kivette részét a béke­

kölcsönjegyzésből. Az idén 
tszcs tag lett, a nyáron már ott 
aratott a ,,Dózsa" tsz-ben, egy 
sorban a 1 iával. Mint tizes párt 
csoportbizalnii nemcsak a né 
I.veget szedte be, de el is beszél­
getett a hozzá beosztott elvlár- 
sakkal. Most a szombati taggyű­
lésen, ót is jelölték az új vezető­
ségbe. A tagság egyhangúkig 
mellette szavazott. Megválasztot­
ták,

fi tag- és tagjeiöitfeivélel
Az uj vezetőség szerdán, az 

Októberi Szocialista Forradalom 
dk évfordulóján ült össze elő­
ször. Megbeszélték a tennivaló 
kát, feladatokat. A határozati 
javaslatból — melyet a tagság 
egyhangúlag elfogadott — indul­
lak ki. A jövőben szervezettebbé, 
alaposabbá teszik a népnevelő 
munkát, az eddiginél 'óbb gon­
dot fordítanak a tag- és tae-
jelöllfelvélelre. Az altips;

zetben kevés a középparasztok 
száma. Ezt ti hibát kiküszöbölik 
— az élenjáró, begyűjtésben, 
őszi munkában példamutató kö­
zépparasztokat felveszik az él­
csapatba- Az. oktatásra is na­
gyobb gondot fordítanak. Az. 
oktatást a pártul unka előterébe 
helyezik, éberen ügyelnek arra. 
hogy a most indult szemináriu­
mokon ne legyen lemorzsolódás.

Munkájukul a szervezeti sza­
bályzat, a púrtdemokrácia szel­
lemében végzik. Mértékül Rá­
kosi elvtárs mondását 
■A kommunista szerény, öntu­
datos, odaadó munkása 1 
nak “

Az ellenség elleni harcról sem 
feledkeznek meg. Tudják jól 
hogy a killák Sárándon sem m 
gyűl. Támad, ahol tud, igyekszik 
kiirt okozni népi demokráciánk­
nak Példa akad bőven. Éppen a 
napokban leplezték le Gyönyörű 
Zsignumd kul ti 1c o t, aki ‘ éti kor- 
nép át etetett jószágaival.

árt já

fi fiatalok nevelése
Fontos pontot foglal el a «á- 

rándi áj pártvezetőség munka- 
tervében még a fiatalok nevelése. 
Az új vezetőségben nincs fiatal. 
A régi vezetőség nem gondosko­
dott — néhány kiemelt káderen 
kívül — arról, hogy számosán 
nőjenek ki olyan ifik, akik meg­
állják a helyüket a vezetésben. 
Sok fagjelplt van a fiatalok kö­
zölt, akiknek a támogatása első­
rendű kötelesség.

Helytállni a párlmunkában, 
irányítani a község életét: nem

könnyű feladat, nem megy magá­
tól. Sárándon is harcban szüle­
tik meg minden eredmény, A 
harc kimenetele azonban már 
nem kétséges 1917 óla a Szov­
jetunió győzelmei biztosan mu­
tálják az ultit. A sárándi kommu­
nisták is ha]adjanak ezen az 
úton, képezzék magukat, egy 
percre se tévesszék szem elől a 
marxizmus-leninizmus iránytűjét, 
akkor méltók lesznek a vezetés­
re, arra a bizalomra, amellyel a 
község kitüntette őket.

MA »NAGY ZENEKARI EST“ 
a Központi Kultúrottbonban

Kevesen bírállak a vezetőség 
munkáját, a pár le. pitcsbcn cici 
forduló hiányosságokat a debre. 
cvnj /Ulalforgal.ini Vállalat tag­
gyűlésen. Mindössze öt felszólaló 
volt, pedig a titkár beszámolóin- 
ban részletesen ismertette a fo­
gyatékosságokat. A hibákon nil. 
aminélc oka a gyenge, előkészítés 
igen szép megnyilvánulása voU 
a laggyűlésnck, hogy a párton- 
kwúlt dolgozók küldöttségila/ 
üdvözölték a megválasztott élj 
vezetőséget.

*
Nem készült fej a taggyűlésre, 

nem állította össze beszámolóját 
a hiba rkeresz lesi „Kossuth" 
tszcs ])árttit kárhelyettese. Nem 
gondoskodott a taggyűlés meg­
szervezéséről sem. így niimlósz- 
sze néhányon gyűltek össze a 
megjelölt időre a tszcs párthejvk 
ségében S emiatt a taggyűlést ké­
sőbbi időpontra kellett elhalasz­
tani-

*
K agy érdeklődéssel kísérték a 

párlonkioiilick az új vezetősín/ 
megválasztását a bihurkereszlesi 
gépállomáson. Nyéki Ama/ DISZ. 
tag a párlonkwüliek nevében le­
velet is írt a taggyűlésnek. Leve­
lében keli, hogy az új vezetőség 
fordítson nagyobb gondol a fia­
talokra, a pártonkivüliek neveié 
sere. irányítsa őket, meri a réi/i 
vezetőség nem végzett ezen a té­
ren jó munkál, Papp e/vtcirs a 
gépállomás IHkárhclyctlese pél­
dául sokszor fölényesen, elutasí­
tóim bánt a hozzá fordulókkal. 
Levele befejező részében Nyéki 
elvlárs ismételten kéri a: új ve­
zetőséget, hogy jó kommunista 
munkánál erősítse a párttagok és 

pártonkivüliek kapcsolat ál.
mint a fejlődés egyik biztosíté­
kát.

Sok komoly élményt, színvona­
las művészetet és kellemes szóra­
kozást szerzett már a MÁV Fil­
harmonikus Zenekar Debrecen 
dolgozóinak. A zenekart — több 
hónapi szüneteltetése után — ma 
este láthatjuk újra viszont a 
Központi Kultúrotthon nagyter­
mében fél 8-kor kezdődő „Nagy 
zenekari estén"

A zcnckai
igényességgel

i műsorát fokozott 
tanulta be. Bizo-

nvos hogy mai hangversenyük 
lejlodesuk egy újabb jelentős ál­
lomása lesz.

A zenekari est műsorán Rah- 
ínaninov, Schubert, Grieg, Po]- 
dini és Rávej művei szerepelnek. 
Közreműködik — szólószámok 
előadásával is — Molnár Anna 
harfamuvésznő.

A zenekart Bubáin i Vilmos, a 
ni. all. Operaház karnagya 
zenyli.

•Jól foglalkozott a titkári be­
számoló a pánépí.lés, termelés 
kérdésével a Cementipari Válla­
latnál. A beszámoló bátran rá­
mutatott a hiányosságokra. Fel­
vetette, bogy a régi vezetőség 
íidn foglalkozott kellően a lőrinc­
iét kérdésével. A beszámolóhoz 
18-an szóltak hozzá. Elmondták 
hogy a pártvezetőség valóban 
keveset foglalkozott a tagsággal, 
maga a titkár is elaprózta a mun­
káját, amikor a reszortotok he­
lyett is igyekezett a feladatokat 
elvégezni.

24(H) ii
Hajdúsámson in 

ni dolgozó paraszt 
mázsa, rozsból 1 
mésátlagot értek 
földeken ez jobb 
mit az elmúlt évit 
ahhoz az ered iné 
amit a „Dózsa" 
kezet tud felmutat! 
pel se jobb, mint 
több dolgozó pai1 
rozsból 9, búzából 
kilós volt az átül 
kétszer annyi mii 
még 3—1 holdas 
egyénileg gazdáik!

Mivel tudták e 
tagjai ezt a kitünő 
gc, homokos földi 
hogy tavaly már i 
elvetették az őszié 
nek karmolásztakl 
traktorok szántott] 
földet, a szövet kei 
sajnálta a velőmai 
gyál. A jó termésm 
síig is, meg a? álj 
látta.

A kaszások még 
Iák a rendet, amik 
már kiszámította, 
a fejadag kitelik, 
jövőre vetőmagna1 
gépállomásnak a 
káért. l’ejadagna 
vetőmagnak ,'kSu t 
koltak. A termés 
ladta a 3500 máza

„Adjuk annaV, akin 
köszönhe

Az első kocsi g 
Janinak szállítottál 
teljesítették is a ku 
de még mindig na: 
mint 2000 mázsa g. 
szövetkezetnek. Ili 
vele? — eldöntött!]

■—Adjuk annak 
termést köszönhet] 
nak.

A súlyosan met 
rek nap mint na: 
megtelt zsákokat 
a Dózsa tsz beadás 
dig ötszázról ham 
emelkedett. A tsz 
legét bcadia s így i 
százalékos beadá- 
amivel most a no 
kiértékelés szerint 
versenyben orszá 
helyezett lett..

Nemcsak gabona 
gúnyából is túlíelj 
beadási kütclezetlsi 
Ildi, mert a hazai í 
is jól termett, de ; 
tói kapott votöma 
termést hozott .mi 
futja az egész körn 
évben csak 3- I Ír 
ten vetették ezt a 
de jövőre már es: 
tsz, mert a gyengt 
megadta holdunkéi 
zsát, míg a hazai <

Érdemes volt jól
November 7-én n 

színhelye volt a Di 
háza. A földművelő 
tórium kiküldötte i 
adta át a szövetke 
szagos második he 
jutalmakat. Vadon 
kerékpárt, 2 kerékp 
font, 36 kötetből áll
I csigatriőrt kapott 
ifjúság pedig kiilö 
football felszerelést, 
tízezer forint értél 
pék ezek az ajáiidéf 
értéküknél is többe 
megbecsülés, amit 
kaptak a jó munka 
mes volt ezért, jó] 
denies volt túltelj< 
adást, pedig emclb 
előnyben részesült 
tagsága-

y 2108 mázsa be a
II lan közel 20.000 fo 
mot kapott a tsz. A 
-3.000 forint értél 
utalványt osztottak 
(Jenki tudott venni 
hat, lábbelit. Egyik t: 
"c most azokkal, aki 
'j'fcg gazdálkodnak, 
da. hisz a hajdúsá 
tsz tagjai milliomos
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A hajdúsámsoni „Dózsa“ tsz 
2100 mázsa gabonát adott az országnál«

megtakarított anyagból CSAPÁGYAK

|> tapasztalalokkjl
hazánkba. Hétfőn 
k Orosz Mihály 
hunióban járt pa. 
M'fi'ja tart bcszá- 
nuimányútról. To. 
hozóinkat ez az 
t után a MÉM ŐSZ 
I szerepel — a 
[ff mezőgazdasá'- 
eséhcij.
yirt Kultúrhetcf a 
rendezőnek. Szia- 
a nevél viselő és 

fményezett szovjet 
ín dolgozó MSZT 
versekből rnek- 
imokbiil álló szí- 
ora zárja be ked-

[ivétcl nélkül mind 
I Társaság nagy 
esznek.
jet Knitúrliét kcl.

I okozza a Szöv­
ésé1, megszereti'-, 
ovábbi lendüli tét 
zervezési inon ká­
néin rekedt meg 
hanem fokozott 

avább.

Iiivva

'1 T': a tagsággal, 
választás jelet'- 

Kikészítő munka 
1 Mczőpeterclcn 
tagság SIÓ sziiza- 
ztai kendergyár-
'II párttag kivé- 
lent a taggviílé-

téilz a vezetőség 
'tépitésben elő 
ligákat u debrr. 
II 1 állata! víg- 
szr öt felszólaló 
'ár beszámolóiéi- 
smertetle a fo- 
A hibákon nil, 
■ngr előkészítés, 
lilvárudása volt 
b'igg a pár/oti- 

kiildottséqileg 
•gráinsz/ntt új

a taggyűlésre, 
v beszámolóját 

..Ko.sst'lli'1 
Kettese. .Vem 
ggyütes meg- 

Igy mim!ósz- 
liek össze a 
szcs páiihelyi. 
lag:;\ ülést ke­
ilet! elhainsz-

s>. I'i kísérték o
z új vezetőség 
biluirkcntszlcri 

''■ki DISZ.
ék nevében Je- 
jülésnek'. J.rvr- 
L új vezetőség 

gondot <i [in- 
‘ivükéit neveié 
ti, meri a régi 
\zril ezen a lé. 
[aPP elvlárs, a 
VrItiet(esc pcl- 
li/rsr/t, rhi/nsi- 
II lordttléikknl. 
Iszt'bcn S'tjéki 
literi az új ve­
ti kominunisla 
ti párttagok és 

kapcsold! át, 
íigik biztosító­

ié titkári be­
li és. termelés 
nlipari Válla­
ló bátran ra­
bságok ra. I'el- 
fgi vezetőség 
liően a terinc- 
hcszámolóhoz 

á. Kimondták 
tőség valóban 
• a tagsággal, 
prózta a mun- 

tszorjosok he- 
a feladatokat

Ilajdúsánison halárán az egyé­
ni dolgozó parasztok búzából ti.57 
mázsa, rozsból 1—1.5 mázsa ter­
mésátlagot értele el. A homokos 
földeken ez jobb termésnek szá­
mit az elmúlt évieknél, de mi ez 
ahhoz az eredményhez mérten, 
amit a „Dózsa“ termelőszövet­
kezet tud felmutatni. Földje esep- 
pel se jobb, mint a község lvg- 
lőlil) dolgozó parasztjáé, mégis 
rozsból t), búzából 12 mázsa 80 
kilós volt az allaga. Pontosan 
kelszer annyi mint azoké, akik 
meg >“- t holdas kisparccllákon 
eg vé ni leg gazdálkodnak.

Ni ivei Indiák elérni a Dózsa 
tágjai ezt a kitűnő termést gyen­
géi homokos földjükön? Azzal, 
Imgy tavaly már október 20-va 
elvetették az őszieket. Nem tehe­
nek karmolászták, hanem erős 
traktorok szántották jó mélyen a 
földet, a szövetkezet, pedig nem 
sajnálta a vetőmag alá a műtrá­
gyái. A jó termésnek aztán a tag­
ság is, meg az állam is hasznát 
Iáit a.

V kaszások még javában vág­
ták a rendet, amikor a vezetőség 
már kiszámította, mi az, amiből 
a fejadag kitelik, mennyi toll 
jövőre vetőmagnak, mennyi a 
gépállomásnak a traktormun­
káért. Fejadagnak 440 mázsát, 
vetőmagnak .'ISO mázsát tartalé­
koltak. A termés pedig megha­
ladta a 3500 mázsát is.

„Adjuk annak, akinek a jó termést

oozdő k\ 1 .jcrll1eloszö vetkezet 
Szír,,;ín ■ r "s vagy°ut legalább 
kétmillió forintra értékelik e 
mellett egyre no az egyéniek \a- 
g.yona, jövedelme is. Sfenflin Ist­
vánnál; sose termett még 27 má­
zsa kukoricája, meg 24 mázsa 
buzaja, most pedig ennyit vili 
immit ,ÍU. elszámolásnál. Pénzben 
u-000 lorint körül kap. A jól doh 
gozó tagok valamennyien elége­
dettek. hisz soha ilyen gazdagok 
nem voltak, mint éppen most.

Gazdagok azért, mert munkájuk 
után biztos megélhetést nyújt a 
szövetkezet s az idén már sokai 
tudtak törleszteni abba az adós­
ságba is, amivel az államnak 
tartoztak.

.A sámsoni Dózsa tsz tagjai 
büszkék J éheinek be adási könv- 
vükre cs büszkék lehelnek azok- 
ra az ajándékokra, amit jó mun­
kájukért kaptak Dolgozzanak 
úgy, hogy jövőre elsők legyenek 
az egész országban.

Q püspökladányi gépállomás dolgozói 
befejezték évi tervüket

Mi, a püspökladányi gépállo­
más dolgozói örömmel tudatjuk, 
hogy az Októberi Szocialista For­
radalom Ml. évfordulójának tisz­
teletére évi tervünket Ilin száza­
lékosan végrehajtottuk. Ezzel bi­
zonyítjuk Póriunkhoz és annak 
szereleit vezetőjéhez. Rákosi c]v- 
társhoz való ragaszkodásunkat. 
Így mulattuk meg az, imperia­
lista háborús gyujtogatóknak 
erőnket, Így építjük felemelt öt­
éves tervünket. Ezzel válaszolunk 
a Szovjetuniónak és a békesze­
relő népek nagy vezérének, 
Sztálin elvtársnak, hogy nem 
méltatlanoknak adta kezébe a 
szabadság zászlaját.

Mi, a gépállomás dolgozói ígér­

jük, hogy ez csak a kezdet, még 
tokozottakban harcolunk azért, 
hogy hazánkban minél hamarabb 
megvalósuljon a szocializmus, a 
nagyüzemi gazdálkodás.

Kovács József traktorvezető 
kiváló munkál végzett, 83 vagon 
terményt csépelt el. A voatatós- 
brigád éjjel-nappal dolgozott és 
vigyázott arra, liogv egyetlen 
gép se essen ki üzemanyaghiány 
miatt.

Yerscnyiendülelünket nem 
hagyjuk elaludni, újabb vállalás- 
sah újai,1) ielajánlássnl készülünk 
Sztálin elvtárs születésnapjára.

Csombordi Kálmán, 
Püspökladány, gépállomás.

Az első kocsi gabonát az ál­
lamnak szállították. Ezzel már 
teljesítették is a kötelező beadást, 
de még mindig nagyon sok. több 
mint 2000 mázsa gabonája volt a 
szövetkezetnek, liogv mi legyen 
vele? — eldöntötte a tagság:

—Adjuk annak, akinek a jó 
termést köszönhetjük, az állam­
nak.

A súlyosan megrakott szeke­
rek nap mint nap hordták a 
megtelt zsákokat a raktárakba, 
a Dózsa tsz beadási százaléka pe­
dig ötszázról hamarosan ezerre 
emelkedett. A tsz minden feles­
legét beadta s igy érte el az 1065 
százalékos beadási eredményt, 
amivel most a november 7-iki 
kiértékelés szerint a begyűjtési 
versenyben országos második 
helyezett lett.

Nemcsak gabonából, (le bur­
gonyából is túlteljesítette a tsz 
beadást kötelezettségét. Volt mi­
liői. mert a hazai fajta burgonya 
is jól termett, de a Szovjetunió­
tól kapott vetőmag meg olyan 
termést hozott ami párját rit- 
liitja az egész környéken. A múlt 
évben csak 3—1 holdnvi térülő­
ién vetették ezt. a kiváló fajtát, 
de jövőre már csak ezt veti a 
tsz, mert a gyenge homokon is 
megadta holdanként az 50 má­
zsái, míg a hazai csak 30-af.

Érdemes volt jól dolgozni
November 7-én nagy ünnepség 

színhelye volt a Dózsa tsz szék­
haza. A földművelésügyi minisz­
térium kiküldötte ezen a napon 
afHa át a szövetkezetnek az or­
szágos második helyezésért járó 
Jutalmakat. Vadonatúj motor- 
kerékpárt. 2 kerékpárt, 1 gramo­
font, 36 kötetből álló könyvtárat,
1 csigatriőrl kapott a tagság, az 
jfjúság pedig külön egy' teljes 
football felszerelést. Több mint 
tízezer forint értéket képvisel­
nek ezek az ajándéktárgyak s az 
értéküknél is többet jelent az a 
megbecsülés, amit az államtól 
kaptak a jó munkájukért. Érde­
mes volt ezért jól dolgozni, ér­
demes volt tiíltelieslteni a be 
adást

A jó népnevelő munka nyomán egy nap alatt 
20 százalékkal javult a község begyűjtési eredménye

jó munkájukért, 
ezért jól dolgozni, 

volt túlteljesíteni a 
pedig emellett még sok 

előnyben részesült a szövetkezet 
tagsága.

•) 3108 mázsa beadott termény 
"tán közel 20.000 forint prémiu- 
mot kapott a tsz A tagok között 
-;,lon forint értékű vásárlási 
utalványt osztottak széjjel. Min­
denki tudott venni magának ru­
hát, lábbelit. Egyik tag se cserél­
ne most azokkal, akik még egvé- 
"■■cg gazdálkodnak. Nem is cso- 
! m túsz a hajdúsámsoni Dózsa 
tsz tagjai milliomos vagyonnal

Jó munkát végeznek a begyűjtés­
ben a biharnagybajomi népnevelők. 
Százhúsz népnevelő állandó felvilá­
gosító munkát végez a község dolgo­
zó parasztjai közölt. A jó népnevelő 
munka nyomán egy nap alatt 20 szá­
zalékkal javult a község begyűjtési 
eredménye. Október 28-án. a kukori­
ca begyűjtési napon 320 mázsát szer­
ződtek le a dolgozó parasztok.

Élenjár a felvilágosító múnkában 
I.áposi János népnevelő, aki szem­
léltetően magyarázza meg a dolgozó 
parasztoknak, hogy mit jelent a be. 
gyűjtés pontos teljesítése és a ter­
ven felül beadott termény. A nép­
nevelők ennek a fontos feladatnak 
megvalósításáért versenyben vannak 
egymással Barczi Erzsébet népnevelő 
is az elsők között van. 250 mázsa 
kukoricára kötött szerződést.

A begyűjtésben példamutatóan ve­
szi ki részét a . December 21“ tszcs. 
100 mázsa szemes kukoricára kötöt­
tek szerződést. Egyénileg Kacska Jó. 
zsef tszcs-tag 750. Horváth Gábor 5 
holdas dolgozó paraszt pedig 450 
százalékra teljesítette beadási kötele­
zettségét. A begyűjtésben élenjáró 
dolgozó parasztokat hangos bemondó­
val népszerűsítjük és ugyanakkor 
közöljük az elmaradók nevét is. Ilyen 
pl. Jakab Vilmos, aki még a gabona 
beadási kötelezettségének sem tett

így folyik a harc Biharnag3'bajóm­
ban a begyűjtés teljesítésért, mely 
igen fontos feladat békénk biztosítá­
sa érdekében.

GAÁL ZSIGMOND. 
a biharnagybajomi Tanács 

titkára.

kaptunk egy levelet, hogy no­
vember 9-én kultúresoportun k 
szerepeljen a Szabad Föld Téli 
lvsién. Ha a bürokratikus elin­
tézési módot, ami a tevéi meg­
írásával, iktatásával, postázásá­
val, postaköltséggel jár. nem is 
tekintjük, de az nagyon elgon­
dolkoztató, hogy akarja a kap­
csolatot. fenn tar i an i a csoporttal, 
ha arra sem méltatja, hogy sze­
mélyesen megbeszélje a felada­
tokat. Az ilyen utasítást, rideg 
felszólítást kulHírcsoportunk nem 
veszi szívesen.

Arra kérjük a népművelési 
ügyvezetőt, hogy lelkiismerete­
sebben végezze feladatát.

Macid!' Zsófia tszcs elnökit.
Pusztai Gizella kullűríelclős.

A kujbisevi golyóscsapágy-gyár védnökségei vajait a kujbisevi \izi 
erőin ti építkezésének egyik részlege felett. A gyár .sztiilzaaovi. Iái 
ennek a részlegnek igen sok csapágyat is szárítottuk, in lyet meg­
takarított anyagbéli alti ottak elő. Képihíj; Szem jón To’sz ih esztergá­
lyost ábrázolja aki a nagyméretéi csapágyakat készítő műhelynm 
dolgozik. Tolsztili rendszereden 280 százalékon felöl teljesíti normáját

IS»jdiiduro»' szervo/5 a legjobban 
a megyében a mélyszántás munkáját

A mélyszántásban a debreceni 
járás vezet a megyében. A helyi 
tanácsok a pártszervezet irányí­
tásával jó munkát végeznek. 
Ahol lemaradás mutatkozik, mi U 
Yámospércscn. Nyirábrányban és 
Hajdú Sámsonban, ott Oláh Imre 
járási tanácselnök és Juhász Jó­
zsef főagronónms segítenek meg­
szervezni a munkát. így érték el 
Balmazújvároson — mint már 
megírtuk hogy hat nap alatt 
ötezer holdat vetetlek el. De a 
mélyszántásban Ha jdúdorog meg­
előzte. Újvárost. Itt Ancsán Mihály 
tanácselnök helyettes jól gazdál­
kodik az igaerővel. Ez meg is 
látszik az eredményeken. A mély­
szántással 50 százalék fölött tar­
tanak. Szabó Imre mezőgazda- 
sági csoportvezető a szántóterü­
letről pontos tervet készített. A 
község halálát felosztották, a 
dűlőfcidősöket és mezőőröket is 
bevonták az igaerőelosztásba. 
Nagv gondol fordítanak a meg­

bízható jelentőszolgálatra, ígv 
pontosan tudják, hogy hol van 
lemarad 's, hol kell segítség. Vi­
gyáznak rá. hogy a munka a mi­
nőségi követelményeknek is meg­
fejeljen.

A debreceni járásában az álla­
mi fegyelem ellen vétőkkel szem­
ben nincsenek elnézéssel. Yá­
mospércscn Perce József 19 hol­
das járási és községi tanácstagot 
2.000 forintra, Nagy József 12 
holdas középparasztot 1.500 fo­
rintra büntette meg a Tanács, 
mert többszöri felszólításra sem 
vettek részt a mélyszántásban, 
hanem más munkát végezlek. 
Mikepércscn 10 igaerölulajdonost 
büntettek meg összesen 5.850 
forintra.

Megyénk többi járásai kövessék 
a debreceni járás példáját, ne 
tűrjék a hanyagságot, a rendbon­
tókat. A munkát a hajdú doro­
giakhoz hasonlóan szervezzék 
meg. Készítsék elő már most a 
jövő évi még jobb termést.

I titoistak soha nem fasszá lkai fák 
a jugoszláv katonákat

Irta: LÉNÁRDICS BOGOMÍR, a jugoszláv hadsereg volt katonája

Ahol még él
a bürokrácia

A sárrétudvari „Uj illet“ tszcs 
székháza 50U méterre van a Ta­
nácstól. A népművelési ügyveze­
tőt és a tszcs kultúrgárdáját te­
hát egy utcahossznvi választja c] 
egymástól. A valóság],un azonban 
nagyon nagy a távolság köztük. 
Un az ügyvezetőnek közölni va­
lója van a kullúrgárdávaj, akkor 
a bürokrácia még ma is fenn­
álló eszközéhez lolvamodik. 
Erről beszél a kultúrcsoport hoz­
zánk intézett levele:

A népművelési ügyvezető a 
kuli űrcsoport unk (ól elszakadva 
él. Közleményeit levél formájá­
ban juttatja cl hozzánk. 500 mé­
terre vagyunk egymástól, az I 
ügyvezető naponta öiször-hatszor 
is elmegy székhazunk előtt, de 
még sem vesz annyi fáradságot, 
hogy bejönne hozzánk. Legutóbb

Mint a jugoszláv hadsereg katona, 
.iának, számtalan alkalmam volt; hal­
lani, milyen szégyentelenül rágalmaz­
zák a titóisíák a Szovjetuniót és a 
népi demokratikus országokat s 
ugyanakkor a legalázatosabb szolgai 
módon dicsérik a nyugati imperialis­
tákat és az ,,amerikai élctmód“-ot.

A ti tóisták az utóbbi időben külö­
nösen az úgynevezett ,,politikai ér. 
tekezleteken“ erősítették a hadsere­
gen belüli propagandájukat. Egy 
ilyen , értekezleten'1 Kokovski, titóis. 
ta ,,politikai biztos“ nyíltan és két­
értelműség nélkül beszélt arról, ho­
gyan látják el hadseregünket fegy­
verrel az amerikaiak, majd közölte, 
hogy hadseregünk készen áll háborúra
Amikor elterjedt a híre, hogy az 

áruló Kocsa Popovics Washingtonba 
utazott, amit megerősítettek a Szov­
jetunió és a népi demokráciák rádiói 
is, a ti tóista , komeszárok“ és udbá­
sok megkísérelték mindenféleképpen 
eltitkolni a katonák előtt ezt az uta­
zást. A ..komeszárok“ előkészítették 
a terepet és azt mesélték nekünk, 
hogy Jugoszláviát veszély fenyegeti 
a Szovjetunió és a népi demokra­
tikus országok részéről. Amikor 
azonban észrevették, hogy a katonák 
mégis csak beszélnek erről az uta­
zásról“. beismerték, hogy Popovics 
hadianyagot kér Amerikától, majd 
az Északatlanti Tömbről beszéltek- 
amelyet mint ,,békeszerető tömböt1' 
mulattak be.

Amikor vége volt az ..értekezlet“, 
nek, akkor kezdődött az igazi érte­
kezlet a katonák között. A vita he­

vében az egyik katona a következő­
ket mondta: ..Inkább harcként el enné 
teszem magam, de nem sütöm pus­
kámat egyetlen szovjet, vagy népi 
demokratikus katonára sem.“

A ..komeszárok1' az ,,értekezlete­
ken“ mindig arról beszélnek, meny­
nyire szói éli a nép Ti tói és hogy 
egységesen áll Tito mögött. /X követ­
kező példa, amely az 1950 március 13 
és 14. közötti éjszakán történt, bizo­
nyítja. milyen nagy a nép , szere, 
tete“ a vérengző, áruló Tito iránt. 
Ezen a napon az egész banjalukai ez­
red a tuzlai és szarajevói ezreddel a 
vasútvonalat biztosította, amelyen 
Tito bandájával Díváiba utazott. 
Amikor szétosztottak bennünket a 
vasútvonal mentén, a .komeszárok“ 
megparancsolták, rejtőzzünk el, ne­
hogy meglásson bennünket a nép 
Azt mondták, szigorúan megbüntetik, 
aki beszélni mer a vasútvonal bizto­
sításáról és Tito utazásáról.

rovarban 300 méteres kordont kel­
lett vonnunk a tribün körül, ahová 
csak az udbások mehettek föl, a nép­
nek oedig, amelyet erővel hajtottak 
a gyűlésre, a legszigorúbban megtil. 
tolták, hogy a tribünhöz közeledjék 
Tito beszéde kezdetén már szökdös- 
te.k az emberek az ndbások azonban 
ismét visszaterelték őket erőszakkal.

Ez a példa világosan bizonyítja, 
mennyire érzi magát biztonságban 
Tito. Fegyveres kordonra van szük­
sége, hogy a nép „szeretete1* fejére 
ne sujison.

A jugoszláv hadsereg katonái min­
den al.kalomat felhasználnak, hogy meg

hallgassák Moszkva és a népi demo­
kráciák rádióadásait. Meggyőződésük, 
hogy a jugoszláv hadsereg valójában 
az amerikai imperialisták eszköze- 
akik háborút készítenek elő a Balká_ 
non. S éppen ezért egyre gyakorib­
bak az öncsonkítások. Inkább ezt vá­
lasztják a katonák, csakhogy ne kell­
jen a Titó-bandának szóig Uniók. 
Mind gyakoribbak a dezertálások is. 
A 24. gyalogezredben Dujaskovlcs al­
hadnagy egy csoport katonával az 
erdőbe menekült. Hiába küldtek ;■ 
titóisták egész csapat udbást utánuk 
nem sikerült felkutatni őket.

Míg a hadseregben voltam, naponta 
beszéltem a katonákkal. Egyetlen 
vágyuk, hogy hazatérhessenek. Tud. 
ják. hogy a Titó-banda okozója a ju­
goszláviai rettenetes helyzetnek. Hiá­
ba erőlködnek a titóista ..komeszá­
rok“, hogy el vakítsák a katonákat, 
mert a jugoszláv katonák jól tudják, 
ki és hol van az. igazi ellenség.

Most, hogy már a Magyar Népköz, 
társaságban vagyok, saját szememmel 
latom, amiről azelőtt csak a rádióból 
hallottam: látom a magyar dolgozók 
boldog életét és a szocializmus építé­
sét. Csak most tudom a maga teljes­
ségében felmérni az udbás-komcszá- 
rok aljasságát, akik minden módon 
megkísérlik sovinizmussal mételyezn! 
a jugoszláv katonákat, rágalmazzák a 
Szovjetuniót és a néri demokratikus 
országokat.

Boldog vagyok, mert alkalmam adó­
dott, hogy ezután még jobban erő. 
sít sem a li arcot népünk hóhérai : a 
Tito—Rankovics banda ellen.
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Hajdú-Biharban a gabona és tengeri begyűjtés 
lendülete november 7-én tovább emelkedett

A megye begyűjtési verseny- 
lendülete az országos értékelés 
után nem csökkent, hanem to­
vább emelkedett. Cifra Sándor 
elvtárs, a megyei begyűjtési osz­
tály vezetője jelentette az Opera
"v Bizottság ülésén hogy no- romfjajc vél-elijegyzésénél végezze 
vember 7-en gabonából 28, ten-
geriből 30.5, napraforgóból 16 
vagonnal gyűlt be. Az ütemterv 
szerint tengeriből naponta 21 va­
gonnal kell begyűjteni és novem­
ber 7-én 9 és fél vagonnal töb­
bet gyűjtöttek be.

A tengeri- és a gabonabegyüj- 
tés jól Indád, de nem gyorsul 
eléggé a burgonyabcgyüjtés. Az 
ütemterv szerint napi 18 vagon­
nal kell gyűjteni és november 
7-éu csak 8 és fél vagonnal gyűlt 
be. A burgonyabcgyüjtés terén 
tehát igen sok még a cselekedni

Gyorsítani kell haladéktalanul 
a begyűjtés lilémét, meri kö­
zelednek a fagyuk és nem le­

llet inaid szállítani.
A megye második helyezése ne 

tegyen senkit clbizakodottá, a 
tanácsaink továbbra is kemény 
kézzel fogják a begyűjtés ügyét 
és emeljék eredményeinket.

Az elbizakodottság veszélyt je 
jent, a versenylendülct megtöré­
sét. Ezt nem szabad engedni. A 
november 7. tiszteletére ^ indult 
verseny lendületének erejét fo­
kozzuk tovább és szerezzünk me­
gyénknek új diadalt.
A megyében meg komoly felada­

tokat kell megoldani a begyűjtés 
terén.

Több olyan községünk van, 
ahol nem teljed ették a be­
gyűjtési tervet sem takar­
mánygabonából lSem tengeri­
ből; még több az olyan köz­
ségek száma, ahol nagyon el­
maradtak a burgonya beadá­

sával.
Vannak olyan helyek is, ahol még 
6 kenyérgabonabeadás sem száz 
százalékos.

Lemaradás
az élőállatbegyiijtésnél
Hajdű-Biharnak az élőállatbe- 

gyüjtcsnél kell a legjobban gyorsí­
tani- az iramot, mert az a helyzet, 
hogy a szemes termények begyűj­
tése melleit bizony hanyagságok 
történlek ezen a téren.

A legtöbb tanácsnál nem tar­
tották fontosnak az élőállat- 

begyűjtés szorgalmazását.
A baromfi, hízott sertés, vágó­
marha begyűjtése terén igen sok 
még a feladat és éppen 
őzéit fontos, hogy a begyűjtést 
Végző szervek hibátlanul dolgozza­
nak.

Begyűjtési tervünk maradékta­
lan és időben törlénő teljesítése 
elengedhetetlenül hozzátartozik öt­
éves tervünk végrehajtásához; A 
városok, bányatelepek ellátása 
megérzi, ha hanyagság van az élő- 
úilatbegyiijtésnél. Kíméletlen eréiy- 
lycl lépjenek fel a párlsze: vezetek 
és tanácsok mindenütt, ahol hi­
bát, lazaságot látnak.

Panaszok hangzanak el, hogy a 
Itaromfifclvásárló Vállalat nem 
gyorsítja olyan tempóban a 
szállítást, ahogyan a dolgozó 
parasztság gyiijtj a kövér és 
sovány szárnyasokat az át­

adásra.
Egyes földmű vesszővel keze (ék­

nél torlódás van. megtörtént a 
pailagi szövetkezetnél, hogy a he­
gyű j.Ott kövér kacsákat napokon 
át - otthagyták és nem vették át. 
Több szövetkezetnél étlen-szom- 
jan. összezsúfolva tartották az ál­
latokat, mert nem voll szállító­
eszköz a továbbításhoz.

A Baromíífelvásárló 
tartson lépést a dolgozó 

parasztság vvrseny- 
lenclüleiével

Akkor, amikor szemestermé- 
nynknél megindult új vcrsenylen- 
(üilet átterjedőben van az élőállat- 
begyűjtésre,'

nem szabad tűrni a felvásárló 
szenek részéről semmiféle

megtorpanást, mert ez fékező­
leg hat a versenyre.

Haladéktalanul gondoskodjanak 
szállítóeszközökről, elsőrendűen 
fontos érdekek követelik ezt.

A földművesszövetkezetek a ba-

nek jobb munkát, ne hanyagolják 
a véletijegyzést mert ezzel gátol­
ják a tanácsok begyűjtési csoport­
jainak munkáját.

Nem szabad megtörténni an­
nak, mint Egyeken is történt 
a napokban, hogy 10 mázsa 
baromfi gyűlt már össze, de 
este késő sem volt vételije­
gyezve, kiderült hogy még az 
előző napi 10 mázsát sem vé­

telijegyezték.

Hasonló a helyzet Görbeházán-
A megyében általában 20 száza­

lékkal emelkedett már a baromfi- 
begyiijíés. ezt az emelkedést a 
földművesszövetkezetek a maguk 
munkájának javításával is segítsék 
még előbbre.

A november 7-j ünnepségeken 
kiosztott sok-sok jutalom a be­
gyűjtés eddigi jó munkájáért, ser­
kentse még jobb munkára úgy a 
dolgozó parasztságot, mint a ta­
nácsok és földművesszövetkezetek 
dolgozóit. Ne felejtsék, hogy az 
ország második legjobb megyéje 
vagyunk és feladatunk, hogy a be­
gyűjtés következő szakaszában mi 
tegyünk az elsők. A második he­
lyezés ezt is jelenti.

VARHATÓ IDŐJÁ­
RÁS : Változó fel­
hőzet, kevés helyen 
eső, Mérsékelt dél­

keleti, déli, majd 
nyugati szél. Az éj­
szakai lehűlés nyu­
gaton kissé meg. 

erősödik. A nappali hőmérséklet alig 
változik. — A Meteorológiai Intézet 
jelentése a fütésalapjául szolgáló na­
pi középhőmérsékletről: november 
10-én a várható napi középhőmersék. 
let az ország egész területén 10 fok. 
Tehát a központi fiitéses lakóházak 
fűtéséről szóló belügyminiszteri ren­
delet. élteimében a lakóházakat az 
ország egész területén a rendelet 4. 
paragrafusában megállapított első fo­
kozat szerint lehet fűteni.

"ÜNNEPI TANÁCSÜLÉST TART a 
Hajdú-Biharmegyei Tanács vasárnap 
a Megyei Tanácsháza dísztermében, 
abból az alkalomból, hogy megyénk 
az országos begyűjtési versenyben a 
második helyet érte el. Az ünnepi 
tanácsülésen kerül sor a megye ré­
szére adandó jutalmak kiosztására.

A MEGYEI TANÁCS NÉPI EGY ÜT 
TŰSÉNEK .évadnyitó értekezlets va­
sárnap délelőtt í) órakor lesz a pos­
tás kultúrotthon előadó termében. 
Itt Nagy László elvtárs beszámol az 
együttes munkájának eredményei, 
röl, tapasztalatairól és ismerteti a 
feladatokat.

A SZEPESI FÖL.DMVVESSZC*VET­
KEZET a gyógynövénygyűjtést is 
bekapcsolja a Gazda-mozgalomba. — 
'Összegyűjtik a pajtában, vagy a pad­
láson lévő kukoricaselymet és a fe­
hérbab héját, melyet az ipar igen 
jól fel tud használni.

SZAKMAI TOVÁBBKÉPZŐ ELŐ­
ADÁST TART Busi András főmér­
nök november 13-án a Közlekedési 
és Mélyépítési Tudományos Egyesü­
let rendezésében.

A MAGASÉPÍTÉSI TECHNIKUM 
DISZ fiataljai is bekapcsolódtak a 
gyapotszedésbe. Az elmúlt napokban 

szepesi állami gazdaságban 308 fia­
lni 1003 kilogram gyapotot szüretelt 
le.

ENGEDÉLY NÉLKÜL szállított 463 
kilogram kukoricát Hágen Mihály 
görbeház! kulák, A kulákot a polgá­
ri rendőrkapitányság leleplezte és 
megindult ellene az eljárás.

SZABOTÁLTA a tejbeszolgáltatást 
Bostyán Ferencné hossziipályi kulák. 
asszony, aki eddig több mint 600 
liter léjét nem adott be.

A BARANYI-UTI kislakások kö­
zül nyolcat december 10-én átadnak 
a dolgozóknak.

BÄFANDON az úttörők Igen nagy 
segítséget nyújtanak a termelőszö­
vetkezetnek a gyapot leszüretelésé- 
ben. Az elmúlt napokban is önkén­
tes brigádok siettek a gyapotföldre 
és szedték „a fehér aranyat".

NAMEN YINÉ gyorsíróiskolájában 
novemberben kezdődő tanfolyamra 
17 éven aluliak 1= jelentkezhetnek.
Vöröshadsereg útja 58. (x)

MEZŐGAZDASÁGI VIZIÉPTTÖ 
VÁLLALAT

kubikusokat és segédmunkásukat fel­
vesz. Jelentkezni lehet Debrecen, 
Széchenyi u. 4G. Makó. Dózsa György 
út 18. Szolnok Magyar u. •!. Budapest 
V- Mária Valéria u, 10 Balatonfcnyvcs 

MEV 1 ÉT építésvezetőségénél.

PÁBTUIPEK
Megyei Pártbizottság közleménye
Vasárnap délelőtt IC órakor tapasz­

talatcsere ankét lesz a középfokú 
politikai iskolavezetők és a középfo­
kú prop. szeminárium vezetők szá­
mára a Pártoktatás Házában.

Városi Pártbizottság közleményei:
Középkád er oktatásban résztvevő 

elvtársak részére ma. szombaton dél­
után 2 órakor konferenciát tartunk. 
A konferenciák beosztása a követ­
kező: Politikai gazdaságtag, I—IV. 
konferenciák (1—8 tankörök) Pártok­
tatás Háza. — V—vuj. konferenciák 
(9—20 tankörök) Közgazd. fiúgimná­
zium. — XXV. konferencia (67—G3 
tankör) Vagongyár Pártiroda. — 
Bolsevik párt Története. IX—XXI- 
konfevenciák (21—29, 33—54. 37—53
tankörök (Dóczi) Kossuth utcai áll. 
isk. — XXIT. konferencia (3.5—36 
tankörök) Egyetem (Szülészei). — 
XXTir. konferencia (30—32 tankörök) 
Dohánygyár. — XXIV. konferencia 
(05—fifi tankörök) Á. V. Jf. — XXVI. 
konferencia (69—70 tankörök) Va­
gongyár Pártiroda. A konferencián 
résztvevő, .elvtársak levelezőlapon ér­
tesítést kaptak, hogy hányas tankör­
be vannak beosztva. A konferencia- 
vezető elvtársak részére a névsort és 
a megbízólevelet kiküldték.

Pártoktatás Háza közleményei:
Értesítjük a felsőfokú káderokta­

tásban résztvevőket, hogy a tanulás, 
hoz szükséges útmutatót a Pártokta­
tás Hazában minden nap délután 2 
órától átvehetik.

Színház: és mórit. műsora
SZÍNHÁZ

Ma este 7 órakor utoljára: Csator­
na. a Borzason. Vagongyári-bérlet. — 
Vasárnap este fél 8-kor: Szabad szél. 
Bérletszünet. — Kedden bemutató: 
Lope de Vega: A kertész kutyája- 
Zenés komédia. Ady-bérlet.

MOZI
BÉKE: 4, 6, 8 órakor közkívánatra: 

í'ény hull az útra. — Szovjet film. 
VÍG: 4, G, 8 órakor közkívánatra:

METEOR: 3, 5, 7 9 órakor közkívá­
natra: Dériné.

PÉLDÁT MUTATOTT dolgc-zó tár­
sainak Pál József Elep 57. szám alatti 
dolgozó paraszt, aki G mázsa tengeri 
helyett 14 mázsát adott be.

SPORT
Vasárnap délelőtt D. Dózsa-Nyíregyházi Loliomaíiv, 

délután D. Honvéd-Perec3s mérkőzésekéi rendeznei 
Debrecenben

Az NB II. Keleti csoportjában meg 
két bajnoki forduló van hátra. A 
csoport egyik biztos kiesője a Nyír­
egyházi Elektromos. A másik kieső- 
jelölt a Miskolci Építők csapata az 
utóbbi mérkőzéseken győzött és 
most 18 pontja van. Ha a miskolciak 
a hátralévő mérkőzéseken 2—3 pon­
tot szereznek, könnyen elkerülhetik 
a kiesést. A D. Honvéd csapatának 
jelenleg 20 pontja van s könnyen el­
képzelhető az is, hogy a Keled cso­
port második kiesőjének is 20 pontja 
lesz. Éppen ezért a vasárnap délután 
2 órai kezdettel lejátszandó Perece­
st Bányász elleni mérkőzésen a D 
Honvéd játékosainak teljes erőbedo •

hasukkal kell küzdeniük, győzni inét 
kell szerezniük, hogy a kiesési zóná­
ból elkerüljenek. A mérkőzést a sta­
dionban bonyolítják le.

Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel 
a Diószegi-úti sporttelepen D. Dózsa 
—Nyíregyházi Lokomotív osztályozó 
mérkőzésre kerül sor. A találkozol 
a nyíregyháziak kérésére rendezik 
Debrecenben. Mindkét csapat, veret­
len és a mérkőzés nagy küzdelmet 
igér. A nyíregyháziak csapatában 
Szilágyi III.. Nagy F. és még több új 
játékos is helyet kap. Nyíregyhá­
záról különvonat.tal 600 szurkoló jön 
a mérkőzésre.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 

Kézilabda
Diószegi.Yiti sportcsarnok. 3 ó: Ke­

nyérgyár—Konyái* városi I. o. női. 
8.28: MTH—Konyár városi II o. férfi 
4.0G: Hajdúsámson— Sapkakészítő vá­
rosi II. o. női, 4.34: Sapkakészítő— 
Hajdúsámson városi III. o. férfi» 
5.12: Petőfi—Lokomotív Igazgatóság-
városi II. o. női, 5.40: Dózsa—Állomás 
városi II. o. férfi, G.1G: Szikra—Épí­
tők megyei női, G.46: Dózsa—Kiske­
reskedelmi megyei férfi, 7.24: Loko­
motív Igazgatóság—Kinizsi megyei 
női, 7.52: Lokomotív Igazgatóság- 
Honvéd megyei férfi. 3.30: Lokomo­
tív—Honvéd városi I. o- férfi.

Asztalitenisz
I?e/. gimn. tornaterme. 7 ó: D. 

Postás—D. Vörös Meteor megyei baj, 
noki férfi mérkőzés.

A GYÖNGYÖSI ÉPÍTŐK 
óvását a D. Dózsa elleni mérkőzés 
ügyében elutasította az OTSB mel­
lett működő labdarúgó társadalmi 
szövetség fegyelmi bizottsága. A 
gyöngyösiek azért óvták meg a 3:1 
aranyban elvesztett mérkőzést, mert 
szerintük Dittei és Szirtes jogosulat­
lanul szerepelt.

RÖVID SPORTHÍREK
Hajdú-Bihar megye férfi és női 

asztalitenisz válogatottja az elmúlt 
napokban Békés megye válogatottja 
ellen játszott Debrecenben. A megye 
férfi válogatottja lö:5-re, a női vá-

Szerkesztőség postája
Borbély Gábcnné, Debrecen, Ruha­

gyár. Már vártunk az elvtársnötöl 
levelet, örülünk, hogy rendszeres le­
velezője lett a Néplap-nak. írjon 
arról is, milyen vállalást tett Sztálin 
elvtárs születésnapjára, hogyan akar­
ja ünnepelni azt a napot.

Mndar Zsófia, Sárrétudvari, .,Uj. 
élet-‘ tszcs. Helyes, hogy felfigyeltek 
az anyagpazarlásra, fontos, hogy a 
további munkában is alkalmazzak 
ezt a nagyjelentőségű mozgalmat 
írjon máskor is, szeretnénk levelet 
kapni mól is, hogyan állnak az őszi 
munka elvégzése területén, hogyan 
dolgoznak a brigádok.

R. Nagy Mihály, llajdúszovát. Ké­
rését teljesítjük, a felmerült problé. 
mákra legközelebbi levelünkben pos­
tán válaszolunk. írjon máskor is.

Csombordi Kálmán. Püspökladány. 
örülünk, hogy iskolából hazatérve 
újra felvette szerkesztőségünkkel a 
kapcsolatot. Levele szép eredménye­
ket tartalmaz, ami azt bizonyítja, 
hogy a gépállomás dolgozói bevál­
tották a Parinak tett Ígéretüket. Le­
velének másik részét átküldtül^ a 
TÜZÉP vállalathoz, az eredményről 
majd küldünk választ.

lógatott 10:6-ra nyert. — Magyaror­
szág—Finnország válogatott lahdarú 
gó mérkőzést rendeznek novem 
18-án Budapesten. — November 
ára halasztották a megyei mezei íu- 
tóbajnokságot. -- Német Demokrat,- 
kus Köztársaság—Magyarország tor­
nászviadalt rendeznek ma és hon h 
Altenburgban és Gerában. A debre­
ceni tornászok közül Tóth i. ,, 
Mogyoróssy-Klencs és Sándomc va 
lamint Aradi Gyula edző utazott a 
válogatott együttessel. — A n. Dózsa 
női röplabda csapata ma részi vesz n 
Budapesten' megrendezendő Dozsi 
SE országos női röplabda bajnok-á­
gán. — a Moszkvai Dinamó férfi ti­
nói , röplabdacsapata veretlenül 
nyerte meg a Szovjetúnió 1951, évi 
bajnokságát. — A november ís-iki 
totószelvényen a D. Lokomotiv, D. 
Honvéd és D. Dózsa mérkőzései iö- 
mérkőzéseknek számítanak.

RADIO
SZOMBAT

KOSSUTH-RÁDTO. 5: Győz a terv. 
5.:‘0: Hírek. Lapszemle, 5.40: Hangi- 
mezek, 6: Falurádió. 6.80: Csárdások. 
6 45; Hírek. Utána: Naptár. 7.15: La ív- 
szemle, 7.55: Műsorismertetés. 8.0) 
Magyar zenekari muzsika. 11.30: Ki- 
inon cl .iák öle. Jz: Hírek. Hangos Üt. 
vag. 12.30: A Rádió népi zenekar. 
játszik, 13.15: Szórakoztató zene. li 
Időjárás- és vízállásjelentés. 14.10 
Lengyel muzsika. <4.30: Gyerekek 
Vígjáték. 14.50: Nyecsajev dalokat < 
kettősöket, énekel. 15.15: Hírek szm 
hül 15.30: Az egyéni felelősség évv< - 
nyesítés munkánkban. 15.45: Állami 
vállalatok hírei, 1550: A Rádió Mű­
vészeti Híradója, 16.10: Szovjet na­
pok — szovjet emberek. 16.20: Tánc 
zene, 17: Hírek. 17.10: VI. szimfónia 
— magyarországi bemutatója, 37.50: 
Falurádió, 13 25: Népzene. 19; Egy 
falu — egy nóta. 19.30: Hírek szer"- 
ba!’ ^0: Jfans°s Újság, 20.40: A be­
gyűjtési Äcvseny hírei, 20.45: A Ma­
gyar rádió hétvégi zenés műsora. — 
21.30: Dús szőlőhegyeken, 22: Hírek, 
Sport, 22.25: Tánc éjfélig. 24: Hűek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 6.45: Jó reggel1, 
gyerekek! 7: Színházak és mozik mii. 
sora. 7.05: Hanglemezek. 7.15: Hívek 
szlovénül, 7 35: Hanglemezek, 8: Regi 
magyar operettekből. 8.40: őszi dalok 
9.45: Görög gyermekek műsora, 10- 
Hírek, 10.10: G-mol szonáta, 10.50: 
Hanglemezek,-' 11.30: Műsorzárás. 15: 
Magyar tájak. 15.40; Avatás. Elbeszé­
lés, 16: A XIX. század elejének orosz* 
kamarazenéje, 16.35: Ipari szaktan­
folyam. 16.50: Szív küldi szívnek 
szívesen, 17.10: Tanulj énekszóra
oroszul! 17.30: Hírek. 1740: Zenekari 
hangverseny, ís.ir: Hanglemez. 19.25: 
Hírek szlovénül, 18.40: Tánczenc. 19.r> 
Sportnegyedóra, 19.30: Mindenki ope­
rája. 21: Hírek franciául, 21.30: A 
Szovjet Zene Ünnepi Tiz Napja A 
izcvjet kolhozok életéről, 22.30: 

Hanglemezek.

VÁLOGATÓ asszonyok 
a Mezőkéi* vállalatnál fel­
vétetnek, Széchenyi u. 22.

KIADÓ Ondódon Fáy„ 
dülőben 5 hold föld. Di­
mitrov u. 16.

EGY család méh jól 
betelelt eladó, Porosz- 
lay u. 25.

ECY berksiri el-
63.

VILÁG OS kemény fa
háló eladó, K 'gyó u. 30.
II. ajtó.

keritésfonat 1
méteres 22.

ANDIDaSSY úton né
száz öl gyümölcsös
eladó. D ara bős U. 35.

VARROG EPET, bobt- 
nosat, karikahajósat fele. 
lösséggel javítok, veszek 
töröttet is. Ugyanott egy 
26-os gyermekkei ékpár el­
adó, Magoss György tér 
11. sz.

IKER ABLAKOK, ajtó. 
vcrendaablakok, öntött 
vaskályha eladó. Mester-u 
83. sz.

PERZSA bunda szűcs­
nek való eladó, Alföldi III 
ein. 1.

ÜZEMI ős kereskedelmi 
könyvelő gyakorlattal azon 
nali belépésre elhelyez­
kedne. Cím: Vövöshadsc- 
reg útja 30. fszt, l-

JÖMINÖSÉGÜ rekamiék, 
sezlonok, fotelek, matrá. 
cok. kárpitozott székek 
sürgősen eladók, Péterfia- 
u. 56.

EGY jó állapotban lévő 
fehér sportkocsi eladó. Bu­
dai Ézsaiás u. 52.

ELVESZETT sötétkék 
pullover Péterfia Kom- 
lóssy útvonalon fiivcszkei*- 
ti iskolában magas jutal­
mat kap kisdiák, Kapus.

SZORZÖGÉP. kézi el. 
adó, Tüzép Vállalat Csaoo 
u. 1. AH

FELHÍVJA a Mezőgazda­
sági Viziépílő Vállalat azo­
kat a kubikosokat és föld­
munkásokat, akik munkát 
keresnek, hogy jelentkez­
zenek a Széchenyi u. 46. 
II. alatt. ÁH

KERESÜNK azonnali fel 
vételre kőműveseket, ácso 
kpt, női és férfi segéd, 
m u nkásoka t. J élen t kezn i 
Imet: Debrecen, Varga u. 

1. (Szent. Anna u. oldal.)
AH

TÉGLÁSON felveszünk 
építkezéshez azonnal kő­
műves. ács, állványozó 
szakmunkásokat, férfi és 
női segédmunkásokat. Je­
lentkezni lehet: Téglás 
épi kezes Községi Tanács­
csal -szemben. AH

ZÜNDAPP 500-as oldal, 
kocsis generáljavítctt el­
adó. 750-ért cserélem Neu­
mann Hajdúböszörmény.

yi apróhirdetés
ELADÓ egy igás ló. — 

Ungyar utca 14. szám.
ELCSERÉLNEK egy jár- 

mos hasas üszőt igás ló. 
ért, Királyhágó u. 8.

ELADÓ egy közel ellös 
hasas tehén Dorogi u. 2.

ELADÓ kétszer 500 négy 
szögül Délilucernás ház­
helynek. Cím a kiadóban.

ÉL A Dó egy mély gyer­
mekkocsi. egy női irha­
bunda, Batthyány u. 55.

ELADÓ 70 kereszt búza­
szalma, Polgári u. 19.

KIADÓ Gát mögött 2 
hold föld. Lorántffy 4.

ELADÓ 4 éves közel el. 
lős nagy lejű tehén, Lo­
son czi u. 6. Kisböször- 
mény.

KIADÓ a réten 5 köb­
lös szántóföld, Biró Péter 
u. 2.

ELADÓ egy jó állapot­
ban lévő 7.es eke, 50 liter 
bor, 33 vértanú u. 13,

ELADÓ egy női varró­
gép. Berzsenyi D. 5.

EGY otthonra vágyó 
szerény igényű középkorú 
nőt keresek háztartásom ve 

zetésére. Cím a kiadóban.
ELADÓ egy Vaskuuyha- 

Sagvári 80.
KIADÓ 2 hold szántó a 

Vidiföldön, Bethlen ti. 26.
KIADÓ szigetóron 2 köb 

lös föld, Salgótarján 24.
El,A Dó 5 öl. búzaszakba 

egyéves üszőborjú. Eötvös 
utca 5.

CSER É P KÁLYHA, k a 11 - 
dalió, díszesebb, értéke­
sebb eladó. Hajdúi löszül*, 
meny. Hajdúsági Mú­
zeum.

N éj P L A P
A Magyar Do1 gőz ók pártja 

Hajdú Biharmegyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZl GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs-u. 3 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 31.0b 

„Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy. Zs.-u. 1.

YJJTT. évfolyam, 26.8.

Fegyelmezel!

a men
Megyénk falvainak 

rasztsága komoly et| 
ért el a mezőgazdaság 
és a •begyűjtésben. A 
zőgazdaságl munkába! 
tünk az egész országtf 
kaptuk a földművelés 
tórium vándorzásziaj 
«oltunk a gabona csat] 
begyűjtésben magszer 
sodik helyet, de tavai, 
az elsők voltunk. A n] 
ezen a téren hátrább 

Az őszi munka vég 
íudtuk tartani a táv 
nem tartottuk be a nü| 
cs, határozatokat a 
pontjánál, a megye na| 
sze késve kezdte a v 
mélyszántás tekintet 
gén állunk.

Mi az oka annak, hd 
lyi és a kora tavas: 
után Hajdú-Biihar v: 
Az egyik ok a több hl 
mutatkozott eibizakodj 
ütötte fejét az a nézet, 
mi vagyunk az első i 
országnak, itt már i 
kézzel üldögélni, megyj 
den magától. Ez a haj 
más ok mellett ktil 
nyomta bélyegét a na! 
polgári járásra.

Az elsőségért annald 
Sárért szívósan kei: hal 
ról napra, egyre meg 
mart aki megéli ,| 
Ez történt meig, ezéit 
le elsőségünkről úgy a 
dasági munkánál, m ir
térnél.

A megye eredménye 
mutatják, hogy rossz n] 
géziünk hanem csak 
jobban is doigozhatíunj 
ez a lényeg Elsők vol 
élt nem maradtunk. l{ 
den feltétele megvolt, 
a baj, hogy az elbizl 
mellé felzárkózott, mini 
társ, a hanyagság, az. I 
gyelem terén megmutat 
sag es itt a hiba gyöke 

Rákosi elvtárs a tatai 
ny ászértekezleten uta 
egész dolgozó népünk 
•egyetem megszitál 
Hajdú-Biihar falvaiban 
van arra, hogy „kifeji 
megerősödjék az öniudaj 
gyetemmek az a légkör 
hanyagokat, a lustába- 
megbélyagzi, amely néni 
nem türelmes a munkl 
megsértőivel és az oil 
zavaróival szemben”.

A mii falvaimkban nij 
számosán, akik üzérke! 
kul ál nak, me gkárosít j á.li 
zó népet és nem telje.sij 
(ammal szembeni köteti 
k®t. A megye dolgozó 
Sáliak hatalmas többség 
lesen teljesítette beadás 
zsttségét, sőt közel 10.1 
nak a száma, akik kéísl 
túlteljesítették kötelezel 
Pe mégis akad novembj 

több ezer olyan termi 
gyében, aki még nem ti 
kötelezettségének Ezek 
li,t' llogy reájuk nem vl 
a törvény, üzérkednek t| 
takarmánygabonával, hl 
LS tojással, zavarják, laJ 

a falu fegyelmét.


